

# 国际贸易与投资要闻

2016 年第 213 期（总第 720 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 11 月 11 日

---

## 目录

特朗普当选可能导致贸易战爆发及通胀升温.....	1
美国对欧洲钢铁企业开征反倾销税.....	1
越南撤销日本获得订单的核电站计划.....	2
厄瓜多尔矿业项目 1-9 月吸引 1.87 亿美元投资.....	2
缅甸计划改变国有土地租赁政策.....	3
博通收购博科获得六家银行贷款支持.....	4
大众将在巴西投资开发新车.....	4
中企参与埃塞电网重大升级改造项目.....	5
中资银行将收购刚果第三大银行.....	5



## 特朗普当选可能导致贸易战爆发及通胀升温

施罗德投资 10 月 9 日称,特朗普登上总统宝座,预计初期刺激后,可能导致贸易战爆发,出现较疲弱的增长及通胀可能升温。特朗普的财政政策将包括减税及减少开支,这将导致利率上升,通胀及财政赤字扩大。预计新总统的财政政策不一定能够在国会顺利通过,但他在贸易方面有更大的自由度。因此,预计政府财政开支将出现温和增长,而随着对中国及墨西哥增加关税,贸易战也随之爆发。虽然减税将对经济带来短暂刺激,但随着通胀及利率上升,相信对经济之净影响是经济增长将会放缓。随着关税上升推高产品价格,以及外劳减少导致工资上升,整体经济将可能出现滞胀,即增长放缓及高通胀。(路透社/11月9日)



## 美国对欧洲钢铁企业开征反倾销税

美国商务部 11 月 7 日指责一些欧洲钢铁企业对美国市场存在倾销行为,将对其征收临时进口关税。此次反倾销调查应美国钢铁公司纽柯(Nucor)和安赛乐米塔尔美国子公司要求而进行。奥地利最大钢铁企业奥钢联将遭受较大影响。受影响较大的产品是碳素及合金钢板。这些产品被广泛应用于住宅和桥梁建设、机器零部件及造船业。此外,德国、法

国、比利时、意大利等国家的一些公司也在被征税之列。（驻奥地利经商参处/11月9日）



## 越南撤销日本获得订单的核电站计划

越南国会 11 月 9 日宣布，政府决定撤销日本等国获得订单的中部宁顺省的核电站建设计划，政府 11 月 10 日将提交要求终止该计划的决议案。越南共产党从严峻的财政状况出发，此前指示政府重审核电站建设计划。撤销计划对于将核电出口作为经济增长战略之一的安倍政府而言将成为很大打击。越南国会计划 11 月 22 日对决议案进行表决，政府方案很可能获得通过。据越南电力公社相关人士透露，推进核电建设这一政府方针本身并未改变，但该国核电建设计划目前确实将被搁置。（共同社/11月9日）



## 厄瓜多尔矿业项目 1-9 月吸引 1.87 亿美元投资

厄瓜多尔矿业部数据显示，2016 年 1-9 月，厄国内 7 个矿业项目共吸引 1.87 亿美元投资，完成全年计划投资额的 69%。参与上述矿业项目的企业包括中铁建铜冠投资有限公司和庄胜与湖南黄金合资公司。中铁建铜冠开发的米拉多铜矿项目是厄政府重要战略项目，总储量约 296 万吨，计划投资额 16 亿

美元，今年共完成投资 1.49 亿美元，预计在两年内投产。庄胜与湖南黄金合作开发的里奥布兰科金矿项目总储量约 60 万盎司，计划投资 8900 万美元。厄矿业部预测 2017 年矿业投资将迎来井喷，总投资额可能超过 10 亿美元。（驻厄瓜多尔经商参处/11 月 9 日）



## 缅甸计划改变国有土地租赁政策

据缅甸计划与财政部部长、投资委员会主席吴觉温表示，缅甸将颁布允许租赁国有土地的法律，期限为 70 年，即采取 50 年使用权，延期 10 年，再延期 10 年的方式租赁土地。他还表示，目前，外资进入缅甸首先面临的就是昂贵的土地价格，对此，将考虑给外资提供免费土地的政策。目前在缅甸投资遇到的最大障碍就是土地问题，缅甸炒卖土地现象严重，致使土地成为外资进入后投入最多，也是投资面临的最大困难。在其它国家土地只占投资的约 20%，而在缅甸却高达 30%-40%。研究显示，缅甸土地以 605 美元/平米的高价，排在了发展中国家榜首。目前，同样是投资热点的巴基斯坦，1 平米土地的平均价格为 258 美元，孟加拉为 209 美元，印度尼西亚为 259 美元，都远远低于缅甸。（驻曼德勒总领馆经商室/11 月 9 日）



## 博通收购博科获得六家银行贷款支持

六家银行将提供芯片制造商 Broadcom(博通) 65 亿美元过度贷款以支持其收购 Brocade(博科)。美银美林，德意志银行，巴克莱银行，蒙特利尔银行，花旗集团和瑞士信贷已与博通签署了协议，六家银行将提供过度贷款支持，直到 2017 年 4 月收购完成，过度贷款被永久性融资协议取代。最终的资本结构将取决于公司当时的公司评级。穆迪的投资者服务部门对博通的评级为 Ba1 积极，而标普公司的评级为 BB+，评级低于投资级别。博通公司不久前宣布，将以 55 亿美元现金收购网络设备制造商博科通讯系统有限公司，以扩大其光纤通道与数据存储业务。

(网易科技/11 月 9 日)



## 大众将在巴西投资开发新车

德国汽车制造商大众汽车公司宣布，计划在巴西开发新车，因该国经济正显露复苏的早期迹象。大众汽车南美总裁 David Powels 在圣保罗年度汽车展表示，该公司将在 2020 年底前投资 70 亿巴西雷亚尔（合 21.9 亿美元）。他认为巴西的历史性衰退已触底，但他不预期该国经济将强劲反弹。大众汽车在巴西有四座工厂，雇有 18000 名员工，生产九

款车。（《华盛顿邮报》/11月10日）



## 中企参与埃塞电网重大升级改造项目

埃塞俄比亚电力设施公司将斥资 2.24 亿美元，在首都和其他 7 个区域城市实施电网重大修复工程。该公司表示，目前埃塞的发电能力充足，但是电网建设于 30 年前，目前已经老化，所以导致断电现象反复发生。另外，由于用电需求大增，导致电网负荷大增，电线着火和变电器爆炸等现象时有发生。此次电网升级工程旨在减少断电现象，并将供电服务提高到国际水平。埃塞电力设施公司称，埃塞政府已经分别从中国进出口银行和世界银行集团获得了 1.62 亿美元和 6200 万美元融资支持。工程中首都部分将由中国电建和中国 ZEFU 公司实施，其余项目由中国国家电网公司实施。（驻埃塞俄比亚使馆经商处/11月9日）



## 中资银行将收购刚果第三大银行

刚果中央银行(BCC)日前经过专家组评审研究，同意中国泰合(刚果金)银行收购刚果非洲国际银行(BIAC)的优良资产。借助刚果非洲国际银行在当地的渠道网点，中国泰合(刚果金)银行计划明年在刚果全面落地，随后还将陆续进入非洲银行市

场，在更多国家开设更多网点。刚果是非洲第二大国家，刚果非洲国际银行是刚果第三大银行，拥有100多年历史。此前该银行因内部原因，已由刚果中央银行接管运营数月，以确保银行正常运行和储户资金安全。中国泰合（刚果金）银行是第一家进入刚果的中资银行。总部设在香港的中国泰合集团是中国泰合（刚果金）银行的唯一股东。创立于2002年的中国泰合集团旗下拥有金融、文化旅游、房地产等多家子公司。（《中国证券报》/11月10日）